
 

 

 

 

 

 

Medlem af Folketinget Michael Aastrup Jensen (V) har den 12. november 2020 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 319 til Udenrigsministeren. Spørgsmål S 319 blev den 16- 

november omstillet til sundheds- og ældreministeren. Spørgsmålet besvares hermed.  

  

Spørgsmål S 319:  

Hǀad er ŵiŶistereŶs holdŶiŶg til, at FN’s oǀerordŶede orgaŶ til ǀaretagelse af 
international sundhed aktivt censurerer deres kommunikation og fjerner ordet 

Taiwan bl.a. fra deres Facebook Live, og mener ministeren, det er i forlængelse af 

FN’s ǀærdier, heruŶder ytriŶgsfrihed?   
 

Svar:  

WHO oplyser, at der den 11.-12. november opstod to problemer på deres sociale 

platforme på Facebook og Twitter. For det første opdagede Facebook et generelt 

problem med, at de havde blokeret profiler, som de troede var såkaldte 

robotprofiler, men som viste sig at være ægte profiler. Det betyder, at der har været 

brugere, som fejlagtigt har modtaget en blokkeringsbesked fra Facebook. Facebook 

løste problemet.  

 

WHO oplyser videre, at de samtidig var udsat for et såkaldt robotangreb, også kaldet 

eŶ iŶforŵatioŶskrig, hǀor ŵasseǀis af autoŵatisk geŶererede ”roďot”-opslag 

indeholdende de samme bestemte ord lagde deres sider ned og samtidig forhindrede 

andet indhold i at nå ud. Sådanne angreb er ikke tilladt på sociale medier.  

 

Ifølge WHO håndteres situationer med robotangreb efter vanlig praksis ved, at 

WHO’s SoĐial Media Teaŵ i saŵarďejde ŵed i dette tilfælde FaĐebook og Twitter 

indsætter midlertidige filtre på indholdet på deres platforme. I det konkrete tilfælde 

deŶ ϭϭ. og ϭϮ. Ŷoǀeŵďer, ďleǀ opslag iŶdeholdeŶde ordeŶe ”TaiǁaŶ” og ”ChiŶa” 
filtreret væk fra platformen i en kortere periode fra den 11.-12. november 2020.  

 

Der er således ifølge WHO tale om en situation, hvor der kan være ægte profiler, der 

har oplevet at blive blokeret af Facebook ved en fejl, samt at opslag indeholdende 

ordene Taiwan og China i en kortere periode er blevet filtreret væk for at håndtere et 

robotangreb.  
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